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PROTOKÓŁ Nr IX/2003  
 
z IX Sesji Rady Gminy Białe Błota, odbytej w dniu 29 sierpnia 2003 roku, od godziny 14:00 
do 18:00 
 
       Sesja odbyła się w auli Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu w Białych Błotach, ul. 
Czysta 1a.  Na 15-tu radnych w obradach Sesji brało udział 15-tu radnych. 
 
Przewodniczący obrad: Radny Bronisław Balcerowski – Wiceprzewodniczący Rady Gminy. 
 
Sekretarz obrad: Radny Zenon Paplaczyk 
 
Protokolant Sesji:  referent Jacek Rakoczy 
 
Spoza Rady udział wzięli:  Pani Katarzyna Kirstein-Piotrowska – Wójt Gminy, Pani Lucyna 
Krasulak – Skarbnik Gminy, Pani Edyta Ksobiak – Radca Prawny, Kierownik Referatu 
Budownictwa i Gospodarki Przestrzennej Jan Czekajewski Radni Rady Powiatu, Kierownicy 
i Dyrektorzy jednostek organizacyjnych gminy, instytucji i zakładów pracy, szkół z terenu 
gminy, sołtysi, zaproszeni goście, przedstawiciele prasy i mieszkańcy gminy. 
 
 Proponowany porządek obrad: 
 
1. Otwarcie sesji i powitanie. 
2. Stwierdzenie quorum. 
3. Wybór sekretarza obrad. 
4. Uchwalenie porządku obrad. 
5. Informacja Wiceprzewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie 

międzysesyjnym. 
6. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
7. Składanie przez radnych interpelacji i zapytań. 
8. Powołanie komisji skrutacyjnej.  
9. Podjęcie uchwał: 
 

1) w sprawie zmian w budŜecie Gminy Białe Błota na 2003 r., 
2) w sprawie  nabycia nieruchomości gruntowej, 
3) w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej, 
4) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego.  
10. Wybór Przewodniczącego Rady Gminy 

-     zgłaszanie kandydatów i przyjmowanie oświadczeń o zgodzie na kandydowanie, 
- zaprezentowanie kandydatów, 
-     głosowanie w sprawie powołania Przewodniczącego Rady Gminy Białe Błota, 
- ogłoszenie wyników głosowania przez Komisję Skrutacyjną, 
- stwierdzenie podjęcia  uchwały o wyborze Przewodniczącego. 

 
11.Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych. 
12. Zapytania i wolne wnioski. 
13. Przyjęcie protokołu z obrad VIII sesji Rady Gminy Białe Błota. 
Zakończenie obrad IX Sesji. 
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Ad. 1-2 Otwarcia Sesji dokonał Wiceprzewodniczący Rady Gminy- Radny Bronisław 
Balcerowski, witając wszystkich radnych i zaproszonych gości, po czym stwierdził obecność 
wszystkich 15-tu radnych czyli quorum. 
 
Ad. 3 Na Sekretarza obrad zaproponowano Radnego Zenona Paplaczyka, który wyraził 
zgodę. Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie wybrali Radnego Zenona Paplaczyka na 
sekretarza obrad. 
 
Ad. 4  Prowadzący obrady Wiceprzewodniczący Rady Gminy Bronisław Balcerowski 
przedstawił  proponowany porządek obrad IX Sesji Rady Gminy Białe Błota, który Radni 
przyjęli jednogłośnie. 
 
Ad. 5 Wiceprzewodniczący Rady Gminy przedstawił informację o działaniach w okresie 
między sesyjnym. Poinformował, Ŝe  odbył w tym czasie 4 dyŜury w Biurze Rady  Gminy. 
Brał udział w doŜynkach sołeckich w Przyłękach i wyraził najwyŜsze uznanie dla ich 
organizatorki Pani Sołtys Ewy Kiełczyńskiej. Wziął równieŜ udział w DoŜynkach Gminnych, 
które równieŜ ocenia jako bardzo udane. W międzyczasie odbył spotkanie powitalne z 
delegacją niemiecką z gminy Elbmarsch, która chce współpracować z instytucjami z terenu 
naszej gminy. Prowadził równieŜ negocjacje w sprawie poszerzenia chodnika w Łochowie. 
 
Ad. 6 Pani Wójt Gminy przedstawiła sprawozdanie z działalności w okresie między 
sesyjnym, które stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Radni sprawozdanie przyjęli do 
akceptującej wiadomości. 
 
Ad. 7    
Radna Wanda Górna 

- zwraca uwagę na konieczność zainstalowania oświetlenia na skrzyŜowaniu w Lisim 
Ogonie sygnalizacji świetlnej, 

- stwierdza, Ŝe modernizacja drogi powiatowej w Łochowie wzbudza emocje  wśród 
mieszkańców za sprawą niejasności związanych z wykonaniem wjazdów na posesje. 
Niektóre są wykonane a niektóre nie, 

- prosi o podanie do wiadomości ile działek budowlanych nabyli radni poprzedniej 
kadencji wraz z członkami swoich rodzin. 

 
Radna Gabriela śernicka 

- wnioskuje o poprawę estetyki gminy. Zwraca uwagę na dokuczliwe zapachy z 
przepompowni ścieków w Cielu , Białych Błotach na ul. Czerskiej i w Trzcińcu, 

- stwierdza, Ŝe nie była za nieograniczonym poborem wody, ale przeciw restrykcjom 
zawartym w zarządzeniu Wójta w tej sprawie, 

- prosi o uregulowanie stanu prawnego przepływu pieniędzy z konta Urzędu Gminy na 
konto GOKiS 

 
Radny Jacek Bonalski 

- pyta o moŜliwość ustawienia koszy na drobne śmieci przy przystankach 
autobusowych i wiatach, 

- pyta jaka była zasadność zatrudniania studentów przy kontroli pojemników na śmieci, 
- pyta czy byłe zakłady mięsne przy oczyszczalni ścieków w Białych Błotach są 

podłączone do kanalizacji 
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Radny Bartosz Lau 

- pyta w jakim celu gmina sprowadziła z Bydgoszczy tzw. łuk europejski i ile to 
kosztowało. 

 
Radny Jacek Grzywacz  

- zwraca się, w imieniu mieszkańców, do Prezesa ZBiUK w sprawie rozkopanej drogi 
po wykonaniu nitki wodociągowej w Łochowicach. Stwierdza, Ŝe rozkopana droga 
jest dla okolicznych mieszkańców duŜym utrudnieniem, poniewaŜ wielu z nich 
tamtędy na co dzień przejeŜdŜa. 

- zwraca uwagę na brak oznakowania drogi powiatowej w Łochowie na odcinku ścieŜki 
rowerowej. 

 
Radny Jacek Stojke 

- zwraca uwagę na łamanie zakazu wjazdu samochodów o wadze powyŜej 2,5 tony na 
drogę prowadzącą do szkoły w Zielonce. Powoduje to niszczenie jej nawierzchni i 
stwarza zagroŜenie dla dzieci udających się do szkoły. 

 
Ad. 8 Rada Gminy 13 głosami za i 2 wstrzymującymi  powołała Komisję Skrutacyjną w 
składzie : 

- Jacek Bonalski 
- Gabriela śernicka 
- Leszek Wątorski 

 
Ad. 9   
Podjęcie uchwał w sprawie: 
Przewodniczący obrad przedstawił projekt: 

- uchwały w sprawie zmian w budŜecie Gminy Białe Błota na 2003 r., 
W dyskusji głos zabrali: 
Radny Henryk Sykut – prosi o wyjaśnienie na czym polega wprowadzona zmiana. 
Pani Wójt odpowiada, Ŝe wynika ona ze strategii rozwoju gminy, która przewiduje 
wprowadzenie uwarunkowań przedstawionych w projekcie uchwały do budŜetu 
Przewodniczący obrad zarządził glosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym 13 
głosami za i 2 wstrzymującymi się, przyjęli uchwałę. 
 
Następny projekt: 

- uchwały w sprawie  nabycia nieruchomości gruntowej  
W dyskusji głos zabrali: 
Radny Jacek Grzywacz – pyta dlaczego gmina kupuje tylko jedną ulicę w Trzcińcu, skoro 
jest takich więcej. Dlaczego nie wszystkie?  
Pani Wójt odpowiada, Ŝe przyczyną zakupu tej drogi jest konflikt jaki zaistniał pomiędzy jej 
właścicielem a mieszkańcami posesji do których droga ta jest jedyną moŜliwością dojazdu. 
KaŜdy taki przypadek musi być rozpatrywany indywidualnie ze względu na skutki społeczne. 
Radny Jacek Grzywacz – uwaŜa, Ŝe mogą być dalsze takie sytuacje. Sygnalizuje, Ŝe taka 
decyzja moŜe pociągnąć za sobą kolejne tego typu roszczenia wobec gminy 
Przewodniczący obrad zarządził glosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym 13 
głosami za i 2 wstrzymującymi się, przyjęli uchwałę. 
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Następny projekt: 

- uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej  
W dyskusji głos zabrali: 
Radny Jacek Grzywacz – Stwierdza, Ŝe w projekcie nic się nie zmieniło od ostatniej sesji, 
poza dołączeniem mapki. Nie ma tam Ŝadnych nowych wyjaśnień. Jego zdaniem obecnie 
Polelektra ma juŜ jedną pustą działkę a teraz kupi drugą. Podtrzymuje swoje zdanie sprzed 
miesiąca, Ŝeby nie sprzedawać tej działki. 
Pani Wójt stwierdza, Ŝe poruszony na ostatniej sesji problem z lokalizacją na tej działce 
cmentarza jest nierealny poniewaŜ zarzut do tej lokalizacji zgłasza sąsiadka. Decyzję taką 
podjął zarząd poprzedniej kadencji. Polelektra deklaruje w ciągu dwóch lat wybudować 
zakład elektroniczny i zatrudniać w nim osoby  z kwalifikacjami z terenu gminy. 
Radny Jacek Grzywacz – stwierdził, Ŝe zostawiono ten teren wolny aby wrócić do tematu 
cmentarza w przyszłości. Zwraca uwagę, Ŝe jest to teren rolny, który jest tańszy od terenów 
budowlanych. 
Pani Wójt odpowiada, Ŝe nie jest to teren rolny, ale budowlano-mieszkalny z dopuszczeniem 
usług i rzemiosła. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 12 
głosami za, 1 przeciw i 2 wstrzymującymi się przyjęli uchwałę. 
 
Następny projekt: 
- uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego 
Pani Wójt zgłasza autopoprawkę do projektu uchwały polegającą na zmianie w uzasadnieniu 
dotychczasowego zapisu „17 lipca” na „28 sierpnia”. 
Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą. Radni w głosowaniu jawnym, 13 
głosami za i 2 wstrzymującymi się przyjęli uchwałę. 
 
Ad. 10 
Przewodniczący obrad poprosił Radnych o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego 
Rady Gminy Białe Błota. Radny Jacek Grzywacz zgłosił kandydaturę Radnego Bartosza 
Lau. Więcej kandydatów nie zgłoszono, więc Przewodniczący obrad poprosił kandydata o 
krótką prezentację. Radny Bartosz Lau przedstawił swoją osobę i zapewnił, Ŝe po objęciu 
funkcji Przewodniczącego Rady Gminy będzie się starał łagodzić podziały w Radzie a w 
przypadku niewybrania na tę funkcję nie będzie miał do nikogo pretensji. 
Komisja Skrutacyjna przygotowała karty do głosowania.  
Radny Tomasz Pilch wnioskuje, Ŝeby naleŜycie zadbać o tajność wyborów, przez 
umieszczenie urny za kotarą, co Komisja niezwłocznie wykonała. 
Radna Gabriela śernicka z Komisji Skrutacyjnej wyczytywała kolejno radnych, którzy po 
odebraniu karty do głosowania i dokonaniu wyboru wrzucali karty do urny. Protokół Komisji 
Skrutacyjnej stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
W wyniku głosowania tajnego, Radni 6 głosami za, 7 przeciw i 2 wstrzymującymi się nie 
powołali Radnego Bartosza Lau na funkcję Przewodniczącego Rady Gminy. Niniejszym nie 
dokonano wyboru Przewodniczącego Rady Gminy. 
 
Ad 11 
Pani Wójt odpowiadając interpelacje radnych stwierdziła, Ŝe: 

- udzielenie informacji o zakupach przez radnych poprzedniej kadencji działek musi 
być skonsultowane z Radcą Prawnym, 
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- Prezes ZBiUK jest właściwą osobą, która moŜe wystosowywać apele w sprawie 
ograniczenia poborów wody, 

- problemy finansowe GOKiS wynikają z trudnej sytuacji finansowej całej Gminy, 
- juŜ wkrótce pojawią się kosze na drobne śmieci, poniewaŜ juŜ została wybrana firma, 

która się tym zajmie. Do kontroli posiadania pojemników na posesjach nie 
zatrudniano studentów, a przeprowadzali je pracownicy Urzędu. 

- łuk europejski nic nie kosztował, a koszty jego transportu pokrył sponsor 
- w sprawie dojazdu do szkoły w Zielonce będzie skierowane pismo do Policji 
Prezes ZBiUK informuje, Ŝe droga po wykonaniu nitki wodociągowej w Łochowicach 
będzie szybko naprawiona. 
 

Ad. 12 
Pan Jerzy Szaroleta wyraził swoją negatywną opinię na temat pracy Zastępcy Wójta, 
któremu zarzucił poświadczenie nieprawdy i kłamstwo. Stwierdził, Ŝe nie ma zaufania do 
Zastępcy Wójta. 
Pani Wojt odpowiedziała, Ŝe Zastępca Wójta jest osobą kompetentą i uczciwą, a sprawa pana 
Szarolety zostanie wnikliwie rozpatrzona. 
Pan Adam Kranz zakwestionował wycenę nieruchomości przez Urząd Gminy. UwaŜa, Ŝe 
jest ona skandalicznie niska. 
Zgodnie z uwagami do protokołu złoŜonymi przez Pana Adama Kranz’a w Urzędzie Gminy 
w dniu 07.10.2003r. cytujemy jego wypowiedzi za w/w pismem, który stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu. 
Pan Adam Kranz „wójt gminy poprzez zaniŜenie ceny za metr gruntu, podanej we wniosku 
do Wydziału Ksiąg Wieczystych Sądu Rejonowego w Bydgoszczy poświadczył nieprawdę, 
poniewaŜ posiadał wiedzę na temat wykonanego operatu szacunkowego, który jest złoŜony w 
Urzędzie Starosty bydgoskiego, a wiedza ta wynika stąd, Ŝe stroną postępowania przed 
starostą był Urząd Gminy Białe Błota. Wycena nieruchomości wynikająca z operatu 
szacunkowego opiewa na kwotę 9,30 zł” 
„zaniŜając cenę, wójt umyślnie działał na szkodę Skarbu Państwa. ZaniŜenie ceny przez 
osobę posiadającą wiedzę na temat, Ŝe cena w operacie szacunkowym jest wyŜsza, jest 
poświadczeniem nieprawdy przez funkcjonariusza publicznego.” 
Pani Wójt odpowiedziała, Ŝe jest to sprawa pomiędzy Gminą a Sądem Rejonowym i Sąd ją 
rozstrzygnie. 
Pan Adam Kranz „ jestem stroną tego postępowania, poniewaŜ księga wieczysta naleŜy do 
mojej Ŝony, którą reprezentuję.” 
Radny Jerzy Kasprzak prosi o zgłaszanie wolnych wniosków, a nie przedstawianie spraw 
indywidualnych wymagających opinii specjalistów. 
Sołtys Andrzej Szmytka z Łochowa zwraca uwagę na nieporządek w okolicach ul. 
Kasztanowej w Łochowie. Postuluje wznowić kontrole posiadania pojemników na śmieci na 
posesjach. Prosi Prezesa ZBiUK o zainstalowanie pod jezdnią koło cmentarza zdroju 
ulicznego.  
Pan Ryszard Piechociński zwraca uwagę na brak tablic informacyjnych kierujących do 
Urzędu Gminy. UwaŜa Ŝe gruz wywieziony na teren budowy stacji benzynowej w Zielonce, 
pochodzący z rozbiórki Rometu, jest zanieczyszczony i szkodliwy dla środowiska. 
Pani Wójt odpowiada, Ŝe inwestor przedstawił pełną dokumentację, która świadczy o 
nieszkodliwości tego gruzu dla środowiska. 
Radna Gabriela śernicka po raz kolejny zwraca uwagę na poprawę estetyki okolic Urzędu 
Gminy, zwłaszcza o przystrzyŜenie krzaków w jego otoczeniu. Stwierdza, Ŝe w Trzcińcu nie 
było kontroli posiadania pojemników na śmieci na posesjach a niektórzy mieszkańcy wywoŜą 
je do lasu. 
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Radny Tomasz Pilch  postuluje lepsze nagłośnienie sali obrad Rady Gminy, Ŝeby zniknął 
dokuczliwy pogłos. 
Radny Zenon Paplaczyk przychyla się do wniosku Radnej Gabrieli śernickiej. Stwierdza, Ŝe 
w kwietniu padło zapewnienie Pani Wójt, Ŝe nastąpi przegląd gminy pod kątem przycięcia 
krzaków i uporządkowania chodników. Dadaje, Ŝe zwracał juŜ uwagę na zasygnalizowany 
przez Radnego Tomasza Pilcha problem nagłośnienia. UwaŜa, Ŝe przez pogłos w auli 
mieszkańcy, którzy przychodzą na Sesję nie słyszą wyraźnie obrad Rady Gminy. ZauwaŜa, Ŝe 
w sali dawnej kaplicy była lepsza słyszalność. 
Pan Jan Główczewski zwraca uwagę na konieczność szybszych prac nad opracowaniem 
statutu gminy i sołectw. 
Sołtys Czesław Musiał z Łochowic zarzuca Zastępcy Wójta matactwo w handlu gruntami. 
Stwierdza, Ŝe Zastępca Wójta proponuje wykup gruntów za 50 gr za metr kwadratowy. Mówi, 
Ŝe cięŜko pracował na swoją ziemię i wstyd mu za władze. 
 
Zgodnie z uwagami do protokołu złoŜonymi przez Panią Marzannę Kreję w Urzędzie Gminy 
w dniu 07.10.2003r. cytujemy jej wypowiedzi za w/w pismem, który stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu. 
Marzanna Kreja  „Ja chciałabym zapytać Pana zastępcę wójta, jak jesteśmy przy temacie 
odszkodowań, gdyŜ uŜył sformułowania, Ŝe nie widzi przeszkód, Ŝeby ludzie, którzy mają 
drogi i są uniewaŜnione te ich decyzje, społecznie dali te ziemie na rzecz gminy. 
Dowiedziałam się, Ŝe jak Pan dzielił swoje grunty, to otrzymał Pan w dobrym punkcie 
Osielska działkę zamienną. Czekał Pan na to trochę czasu, ale udało się. Czy to prawda? 
Wytłumaczę o co mi chodzi. Proponuje się ludziom takie stawki – 1 zł, 0,50 zł za metr lub 
mówi się w ten sposób, Ŝe jeŜeli ktoś nie zdecyduje się na wysokość tego odszkodowania, to 
gmina uniewaŜni decyzje. JeŜeli ktoś wystąpi do starosty, to gmina wnosi do SKO. JeŜeli 
mamy zastępcę wójta, który tym tematem się zajmuje, to nie powinno być Ŝadnych wyjątków, 
bo jeŜeli jestem osobą publiczną i mówię, Ŝe wszyscy inni mają zrzec się czy oddać za darmo, 
to równieŜ jako osoba fizyczna muszę traktować w taki sam sposób innych jak i siebie. 
Pytałam, czy to prawda, Ŝe wice wójt nie zrzekł się dróg, które przeszły na własność gminy 
Osielsko, tylko dostał odszkodowanie w formie działki zamiennej?”  
„Ja bardzo przepraszam Panią wójt jeŜeli poczuła się uraŜona, ale w pierwszym zdaniu 
powiedziała pani, Ŝe ja oczerniam. Mnie się wydaje, Ŝe trzeba zauwaŜyć róŜnicę między 
pytaniem, które ma na celu uściślenie informacji i dowiedzenie się czy tak jest w istocie, a 
oczernianiem. Wszyscy zgromadzeni słyszeli, Ŝe ja pytałam Pana zastępcę wójta, chociaŜ nie 
bardzo wiem, dlaczego nie moŜe mi odpowiedzieć? Widzę, Ŝe nie uzyskam odpowiedzi. 
Aczkolwiek wracając do oczerniania, chciałabym panią wójt zapytać co miała na celu Pani 
rozmowa poniedziałkowa z redakcją gazety „Powiat”? Chcę powiedzieć, Ŝe od długiego 
czasu, od dwóch miesięcy Ci Państwo, którzy nami rządzą, dzwonią, wydają społeczne 
pieniądze na telefony z gminy, te rozmowy trwają czasami 2 godziny, tak mówią w redakcji i 
wszystko to czynią po to, Ŝeby zakończyła się nasza współpraca z redakcją. Więc dlatego 
pytam Panią wójt, poniewaŜ uŜyła pani słowa >>oczernianie zastępcy wójta<<: co miała na 
celu ta rozmowa, o której wiem?” 
Pani Wójt odpowiada, Ŝe nie jest prawdą aby kontaktowała się z Redakcją Gazety 
Regionalnej Powiat. Stwierdza, Ŝe miała przyjemność rozmawiać telefonicznie z właścicielem 
tej Gazety, w sprawie ewentualnych konsekwencji prawnych jakie moŜna za sobą pociągnąć 
publikowanie na łamach tej gazety informacji nieprawdziwych, nieścisłych i tendencyjnych 
dotyczących funkcjonowania Gminy Białe Błota oraz Ŝycia jej mieszkańców. Zwróciła uwagę 
Pani Krei na niestosowność jej zachowania i nieumiejętność rozdzielenia jej zaangaŜowania 
politycznego od pracy zawodowej, które prowadzi do upubliczniania informacji niezgodnie z 
ich stanem faktycznym i wprowadzanie opinii publicznej w błąd. 
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Wiceprzewodniczący Rady Gminy Bronisław Balcerowski proponuje przenieść tę 
dyskusję na inne forum np. sądowe. 
Pani Marzanna Kreja „Zgadzam się z Panem i podzielam Pana rację, aczkolwiek ja zadałam 
pytanie i nie uzyskałam odpowiedzi. W zamian za to Pani wójt w pierwszym zdaniu juŜ 
powiedziała, Ŝe to jest oczernianie i oczerniła mnie, Ŝe ja czekam na funkcję zastępcy wójta. 
UwaŜam, Ŝe obowiązuje nas to samo prawo. To było konkretne pytanie i jeŜeli Państwo nie 
chcecie udzielić odpowiedzi, to ja się z tym zgadzam. Przeniesiemy to na inne forum.” 
 
Radny Henryk Sykut pyta ile doniesień do prokuratury na pracowników Urzędu Gminy 
Białe Błota złoŜyła Pani Wójt. 
Pani Wójt odpowiada, Ŝe nie składała takich wniosków. 
 
Radna Rady Powiatu Stanisława Majek pyta ile protestów wpłynęło do Wójta w sprawie 
zagospodarowania przestrzennego okolic Łochowa. 
Odpowiedzi udzielił Inspektor Jan Czekajewski. Stwierdził, Ŝe takich protestów i zarzutów 
wpłynęło około 100 i w większości są one zasadne. Mają być one przedstawione na Sesji 
Rady Gminy i być moŜe do końca roku uda się je rozwiązać.  
 
Pan Ryszard Piechociński pyta czy gmina dostanie jakieś pieniądze z UE. 
Pani Wójt odpowiada, Ŝe złoŜony zostanie wniosek o środki z programu SAPRAD. 
Radny Jerzy Kasprzak w nawiązaniu do wcześniejszego pytania Pana Piechocińskiego w 
sprawie gruzu stwierdza, Ŝe cieszy go fakt, Ŝe Pan Piechociński wyraŜa obecnie troskę o 
ekologię, gdy tymczasem będąc radnym poprzedniej kadencji słysząc o bezprawnym 
wywozie gruzu z rozbiórki Bydgoskich Fabryk Mebli na łąki tylko się śmiał. 
 
Sołtys Andrzej Szmytka stwierdza, Ŝe wraz z mieszkańcami Łochowa złoŜył protest w 
sprawie szybkiej rozbudowy Łochowa, poniewaŜ gmina nie nadąŜy  zabezpieczyć 
odpowiedniej infrastruktury. Wnioskuje o zakaz sprzedaŜy gruntów w Łochowie. 
 
Radny Stanisław Marks mówi do Pana Szarolety, Ŝe powinien zastanowić się co o nim się 
mówi w gminie, zamiast formułować publicznie insynuacje wobec Zastępcy Wójta. Do Pana 
Piechocińskiego mówi, Ŝe bardzo go cieszy jego wypowiedź na temat gruzu. Szkoda, Ŝe w 
sprawie gruzu z fabryki mebli jako radny nie interweniował. Korzystając z okazji pyta go,  
kiedy odda diety za bezprawne  zasiadanie w radzie nadzorczej ZBUiK. 
Pan Ryszard Piechociński odpowiada, Ŝe w sprawie diet wypowiadał się juŜ wielokrotnie. 
Stwierdza, Ŝe moŜna ta sprawę skierować do sądu i on ją rozstrzygnie. 
 
Sołtys Andrzej Szmytka stwierdza, Ŝe nadszedł czas na skończenie z podziałami w Radzie i 
prosi radnych, Ŝeby wzięli to pod rozwagę. 
Radna Rady Powiatu Maria Płotkowska zaprasza wszystkich Radnych na uroczystości 
rozpoczęcia  roku szkolnego w placówkach oświatowych Gminy Białe Błota. 
 
 
 
 
Ad. 13  
Radna Gabriela śernicka, zgłosiła wniosek o przełoŜenie głosowania nad przyjęciem 
protokołu z VIII Sesji na następną, poniewaŜ nie zdąŜyła się z nim zapoznać. Rada 
jednogłośnie przyjęła ten wniosek. 
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Przewodniczący obrad  stwierdził , Ŝe porządek obrad IX Sesji Rady Gminy Białe Błota 
został wyczerpany i dlatego zamyka obrady IX Sesji Rady Gminy Białe Błota. 
 
Na tym protokół zakończono. 
 
Protokołował:                            Sekretarz obrad:                           Przewodniczący obrad  
 
Jacek Rakoczy                          Zenon Paplaczyk                          Wiceprzewodniczący  
   Referent                                                                                              Rady Gminy 
                                                                                                        Bronisław Balcerowski 


